

中国体育代表团公布东京奥运会参赛目标

保持第一序列不掉队

东京奥运会中国体育代表团14日在北京成立，国家体育总局局长苟仲文在代表团工作会议上公布参赛目标，确保在金牌榜和奖牌榜上保持在第一序列、确保不发生兴奋剂事件及赛风赛纪问题、确保代表团不发生疫情传播。

作为中国体育代表团团长，苟仲文在会上指出，体育健儿要以“为国而战”的使命感、责任感、荣誉感，全力实现东京奥运会参赛目标。东京奥运会是体育战线在“两个一百年”奋斗目标历史交汇

的重要节点的一场大仗大考，是实现2035年建成体育强国目标起好步、开好局的关键战役。东京奥运会上，中国体育代表团的总体目标是实现运动成绩和精神文明双丰收。一是坚决遏制我国奥运成绩多年持续下滑趋势；二是确保在东京奥运会金牌榜和奖牌榜上保持在第一序列；三是拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌，确保不发生兴奋剂事件及赛风赛纪问题，展示中国体育代表团良好精神面貌；四是努力实现“零感染”，

确保代表团不发生疫情传播。他还强调，要做好全方位、全环节疫情防控工作，要时刻紧绷疫情防控这根弦，严格落实组委会疫情防控政策要求，以非常之举应对非常之事，确保中国体育代表团安全参赛。

苟仲文表示，东京奥运会上，代表团要敢打敢拼不认怂，突出一个“拼”字，落实一个“敢”字；要稳扎稳打不多想，突出一个“稳”字；要团结一致能担当，突出一个“团”字；要遵守规则作典范，突出一个

“规”字；要文明之师展形象，突出一个“礼”字。

东京奥运会中国体育代表团总人数为777人，创中国体育代表团境外参赛规模之最。代表团将参加除冲浪、棒垒球和手球之外的30个大项225个小项的比赛，为境外参赛小项最多的一届。

在2016年里约奥运会上，中国代表团以26金18银26铜名列奥运会金牌榜第三，自2004年雅典奥运会以来首次跌出金牌榜前两位。

相关

盘点无缘东京奥运会的十大中国名将



林丹(羽毛球)

如果没有疫情影响，两夺奥运会男单冠军的林丹应该会为了东京做最后一搏，但最终因奥运延期、自身伤病及竞技能力下滑等多重不利因素，“超级丹”最终选择在2020年7月4日宣布退役。

叶诗文(游泳)

叶诗文曾在伦敦奥运会上摘得400米混合泳和200米混合泳两枚金牌。但在东京奥运选拔赛和奥运补位赛中，成绩成为叶诗文的“硬伤”。根据国家体育总局游泳运动管理中心《东京奥运会游泳项目选拔办法》，选拔赛各单项决赛中，达到奥运A标且成绩最好的运动员，最多两人获得入选资格。而叶诗文在决赛中的成绩未达奥运A标，从而落选。

丁宁(乒乓球)

从2020年开始，这位乒坛“大满贯”因身体和竞技状态下滑，开始缺席国乒一系列赛事，国家队集训也经常没有她的身影。虽然淡出了主力名单，但丁宁已规划好下一阶段人生目标，她即将前往北大深造、攻读全日制硕士，看来退役离她已近在咫尺。

邓薇(举重)

中国举重队7月12日公布了东京奥运会参赛名单，里约奥运会冠军、女子64公斤级三项世界纪录保持者邓薇因伤未能入选，她曾随队前往亚锦赛，但因腰伤没有上场。

唐佳丽(女足)

26岁的唐佳丽是中国女足前锋线的一把尖刀，2021年初入选亚足联最佳阵容候选球员，并拿到中国女足金球奖。在6月的集训中，唐佳丽却因“左膝滑膜炎、左膝内侧副韧带及髌韧带损伤”落选了最终22人名单。



张梦雪(射击)

张梦雪在里约奥运会女子10米气手枪决赛中，以199.4环射落了中国代表团在里约奥运会第一金。当时中国代表团刚经历了首个比赛日无金的尴尬，张梦雪的横空出世一扫阴霾。新的奥运周期，国家步枪、手枪射击队人才辈出，女子10米气手枪选拔赛上姜冉馨、林月美表现抢眼，最终张梦雪遗憾落选。



张帅(网球)

32岁的张帅先后代表中国队参加了2012和2016两届奥运会，但她此番却无缘第三次出征。目前张帅在WTA的女单和女双世界排名分别是第60和第50，她刚刚结束了本赛季的温网比赛，在混双半决赛中惜败。



林莉(女排)

在女排备战奥运的集训阵容中，29岁的林莉是唯一落选12人名单的奥运冠军。自2015年开始，林莉成为中国女排在自由人位置上的重要人选，她两度随队夺得2015年世界杯和2016年里约奥运会冠军。但在东京奥运会周期，林莉状态略有下降，同为自由人的王梦洁后来居上。



多布杰(田径)

作为东京奥运会前首位成绩达奥运标的中国男子马拉松选手，今年27岁的多布杰在决定奥运门票归属的2021徐州马拉松暨全国马拉松锦标赛(徐州站)中未跑进前三，与东京奥运会失之交臂。



钟齐鑫(攀岩)

攀岩名将钟齐鑫无缘东京，一方面受奥运积分赛取消的影响，另一方面因攀岩第一次被列入奥运会正式比赛项目，男女各只设立一枚包含速度、难度和抱石三个项目的全能金牌，他在速度项目上成绩非常好。

本文图据新华社